

近年来

随着汽车市场的蓬勃发展

二手车的交易量也逐年上升

然而

二手车买卖过程中的信息不对称

导致许多卖方以次充好

隐瞒重大质量问题

将泡水车、重大事故车等

当作正常二手车出售

也由此产生了不少的纠纷

近日，上海市奉贤区人民法院

(以下简称上海奉贤法院)

审理了一起“泡水车”案件

一起去看看

案情简介

2021年2月，上海的邬先生以83.5万元的价格从某车商处购买了一辆二手路虎牌小型越野客车。



涉案车辆发电机位置泥沙

后该鉴定机构工程师出庭陈述，根据鉴定机构内部对涉水部位的划线来看，该车“已属泡水车”。



涉案车辆后排座椅卡口损坏

上海奉贤法院经审理认为：被告在明知涉案车辆的车厢曾经进水的情况下，不仅隐瞒了该节事实，反而向原告保证“无重大事故、无泡水”，其主观上有明显的故意，使得原告对车况产生错误认知并以正常价格购买涉案车辆，已经构成欺诈。

被告所称的涉水深度与车厢内实际进水是两回事，涉水能力虽有高低，但涉案车辆已然进水。被告在车厢进水后，以路虎牌越野车的可涉水深度而判断涉案车辆为非泡水车，两者无逻辑关系。

同时，被告作为专业二手车商，有义务也有能力了解可能影响车辆安全性能或对车辆价值产生较大影响的重要信息。依被告所言，其在发现车厢进水并导致功放损坏，具有泡水车的可能性时，未作进一步检测，不符合常理，更不应当向原告保证无泡水。

退一步来讲，即使被告认为涉案车辆仅是轻微涉水，未达到泡水的程度，亦应如实告知原告。但现实中，被告对于因涉水而导致的功放损坏并更换的事实，也未向原告告知。

综上所述，上海奉贤法院认为，被告在向原告出售涉案车辆时存在欺诈行为，原告主张撤销系争《销售合同》，于法有据，予以认可。对于合同撤销后的后果，基于《中华人民共和国消费者权益保护法》的特别规定，被告除退还购车款外，须增加

赔偿购车款的三倍金额。涉案车辆则应由原告返还被告。

法官说法

李楠

上海奉贤法院

奉城人民法庭

副庭长

“退一赔三”的法律依据是民法典和消费者权益保护法。

《中华人民共和国民法典》第一百四十八条规定，一方以欺诈手段，使对方在违背真实意思的情况下实施的民事法律行为，受欺诈方有权请求人民法院或者仲裁机构予以撤销。

《中华人民共和国消费者权益保护法》第五十五条所规定，经营者提供商品或者服务有欺诈行为的，应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失，增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务的费用的三倍。

根据法条的内涵，适用“退一赔三”需要满足以下4个要件：

1

所买卖的商品为消费品；

2

卖方是商品或服务的经营者；

3

经营者存在欺诈行为；

4

消费者因欺诈而受到损失。

无论是二手车买卖还是其他交易，商家在经营过程中都应秉持诚实信用的原则，为了利益而对消费者隐瞒、欺诈的行为，终将被法律制裁。

转自：上海市奉贤区人民法院

来源：新民晚报